

君合的团队受到高度好评,全面的业务覆盖国际和本土的税法  
法规和税务改革。

——《钱伯斯大中华区法律排名》(Chambers Greater China Region)

## 企业重组/ 并购税法

在企业重组与并购中,税务成本及潜在的税务风险已经日益成为交易各方关注的重点。根据税法相关规定和交易各方的商业安排,搭建税负优化的架构将更有利于交易的顺利进行和交易成本的有效降低。对目标公司实施税务尽职调查也是交易的重要环节,通过调查尽早发现潜在税务风险不仅有助于保护投资者的利益,也可以使得投资者在价格谈判中占得先机。此外,做好交易相关文件涉税条款的起草及审阅工作,也可以大大减少交易各方未来发生争议的可能性。

### 律师团队

君合税务团队既有引领市场多年的业界元老,也有崭露头角的后起之秀,集合了源自前国家税务总局官员背景的宏观政策研判能力和汲于国际国内律所和财税研究机构工作经历的微观实务分析能力。他们扎实的理论知识、丰富的实践经验、良好的政府沟通和优质的法律服务备受客户的好评。团队成员在企业重组并购领域有着丰富的理论和实践经验,曾多次为客户提供涉及特殊性税务重组、间接转让中国应税财产、红筹/VIE架构的搭建/拆除、税务尽职调查等内容的税法咨询服务。

### 主要法律服务内容

- **境内外投资及并购/重组架构设计:**协助企业进行投资主体分析、投融资安排税负分析和双边税收协定适用性分析等;
- **红筹/VIE架构的搭建/拆除:**为项目设计并购/持股/融资架构,分析不同方案下的税负以及适用特殊性税务处理的可能性;
- **税务尽职调查:**协助买方/卖方对目标企业的税务合规情况进行全面审阅,包括税法分析和税收数据测算;
- **股权间接转让相关协助:**协助买方/卖方对涉及间接转让中国财产的交易进行税法分析并为其提供专业税法建议。

君合律师事务所于1989年创立于北京,是中国最早的合伙制律师事务所之一。发展至今,君合已在海内外拥有十四个办公室和逾千人的专业团队,是国际公认的、卓越的中国大型综合律师事务所之一。



## 该团队(君合)十分专注于交易类的税务建议,涵盖国内企业的重组和跨境运营事宜。

——《钱伯斯大中华区法律排名》(Chambers Greater China Region)

### 业绩精选

#### 代表某境外知名金融机构,就其转让境内公司股权事宜提供税务法律咨询

某境外知名金融机构,拟转让其持有的境内某公司股权。君合在交易过程中,协助其审阅与修改涉税相关条款,就申报义务及涉税成本进行分析。在成功签署交易文件后,君合协助其完成在相关主管税务机关的报告和备案程序,成功适用协定待遇以极大的降低交易成本。

#### 代表某境内知名能源公司,就其境外资产并购项目提供税务法律咨询

某境内知名能源公司与某境外能源公司成立合资公司后,拟进行跨境资产收购。君合协助买方分析交易涉及的税负及纳税义务人,并起草和审阅了相关交易文件;同时,君合还协助客户与卖方及其顾问进行谈判,最终明确了双方的涉税义务及税款承担方式。

#### 代表某境内基金,就其收购境内某医院项目涉及的间接转让问题提供税务法律咨询

某境内基金通过境内外平行基金,同时收购某医院项目的境外及境内公司的股权。其中,收购境外公司的部分,因属于中国税法下的间接转让中国应税财产,触发了相关的纳税申报义务。君合协助买方,基于卖方提供的信息,分析相关涉税申报义务以及可能的税务成本;并根据客户的要求,协助客户准备相应的申报材料,以及与税务机关进行后续沟通。

#### 代表某境内知名芯片公司,就其投资某境内技术企业提供税务尽职调查

某境内知名芯片公司拟收购某境内技术企业,君合协助买方进行了税务尽职调查。君合在实施税务尽职调查过程中,除对目标公司的税务特质、历史合规、税收优惠等情况进行审阅外,还重点审阅了其关联方交易的税务合规情况,以及搭建和拆除红筹架构相关的历史税务风险及对交易的影响。此外,君合对目标公司员工持股计划的税务影响也进行了分析,并向客户提供了建议。

#### 代表某境内民营集团企业,就其集团重组事宜提供税务法律咨询服务

某境内民营集团企业,拟就其教育业务板块引进投资者。由于相关监管规定以及投资者要求,其需要对目前的集团架构进行重组。君合根据客户的需求,结合税法相关规定,提出并分析了不同的重组方案以及相应的税务影响;并就客户与地方主管税务机关进行沟通、申请享受企业重组特殊性税务处理提供协助。

#### 代表某境外企业在华子公司,就其投资境内地产项目提供税务尽职调查

某境外企业在华子公司,出于生产经营的需要,拟收购一处房产。君合协助客户分析、测算交易相关的纳税义务及税负,并协助审阅相关的交易文件。此外,君合还为客户提供交易谈判协助。

#### 年度杰出律师事务所 - 税务

2015

中国法律商务大奖  
(China Law & Practice Awards)

#### 年度卓越律所 - 税务

2015、2014、2013

《商法》卓越律所大奖  
(China Business Law Awards)

#### 年度中国律所 - 税法: 顶级律所

2015

《国际公司金融: 并购、私募、税法及反垄断》  
领袖联盟排名  
(Leaders League, International Corporate Finance: Mergers & Acquisitions, Private Equity, Corporate Tax, Antitrust)

#### 年度领先税务律师事务所

2015

《国际税务评论》全球税务排名  
(International Tax Review)

#### 年度税务律师事务所

2014

《亚洲法律杂志》中国法律大奖  
(ALB China Law Awards)

君合是国内同业中为数不多设置税法服务的律师事务所之一。得益于中国税制改革的不断深入和税收法律体系的日趋完善,税法业务已经成为君合的一项重要业务,与之相伴的是一支在税法领域有着丰富实战经验和深厚专业功底的律师团队。